Exercicio. Calcule, caso existam:

a. lim vx2—3x+x;
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foxgézis(l)z. E'Sllti}.)onha que f: R — R é uma fungdo continua em x = 0 tal que f(x + 1) = f(x) + f(h), para Q/v w ) Q/\_{ E ((&‘) _ )

a. Calcule £(0).

b. Mostre que f é continua em todos os pontos. [/V*) O N W3 h

Dica. Considere a igualdade dada e veja o que acontece quando i — 0.
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Exercicio. Seja f: R — R uma fungdo tal que |f(x) — f(p)| < <\/|x — p|) , para todos x, p € R. Mostre (LVA

que f é derivével, calculando sua derivada em cada ponto. \Q (ﬂ = “ )
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Exercicio. Sejam f e ¢ fungdes derivaveis em R e seja h(x) = f(g(x)), para todo x € R. Sabe-se que: “h l ‘ ] / )
(i) a reta tangente ao grafico de g no ponto (1,¢(1)) tem equagdo 4x +2y —5=0; [ \6’ / J) % / l 4

(i) areta tangente ao grafico de i no ponto (1,4(1)) é perpendicular a reta dada no item (i) acima e passa

pelo ponto (0,1). S 7 2
Determine a reta tangente ao gréfico de f no ponto (1, £(3)).
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Exercicio. Seja f: R — R dada por f(x) = x2. Considere o tridngulo, indicado abaixo, formado pelo eixo
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Com as notagdes da figura, determine a taxa de variacdo em xo = 1, das seguintes quantidades:
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Exercicio.(P1-2019) Seja f: R — R tal que xsinx +2 < f(x) < x? + 2. Considerando as
afirmacdes
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Lf(0)=1 IL lirr(lJ fx) =< =1. IIL f é continuaem xyp = 0; IV. f'(0) =1.
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Quais delas sdo verdadeiras?
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X, sex<1

3 ” . Discuta a existéncia
—x°+3x-—1, sex>1

Exercicio. Considere a fun¢io f(x) =

das derivadas de todas as ordens de f.
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Exercicio. Considere o circuito elétrico abaixo
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Os resistores ndo conseguem manter sua resistividade constante (devido a variacao da b ! w)) ) vy
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Mostre que h é derivével em a se e somente se f(a)
exemplos removendo uma das condigdes de cada vez.

x), sex >a,
3.1. Sejam f e g fungdes derivdveis em um intervalo aberto I, a € I e h(x) = {f(‘c) sex—a

g(x), sex <a.
= g(a) e f'(a) = g'(a). Construa contra-
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Exercicio. Sabe-se que uma circunferéncia de raio 1 e centro no eixo Oy tangencia a paré-

bola y = x? no ponto (p, p*), onde p > 0. Determine o centro da circunferéncia. Quantos
outros pontos sobre a pardbola tém essa propriedade? Justifique.
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